

В Диссертационный совет Д 900.006.11  
по защите докторских и кандидатских  
диссертаций при ФГАОУ ВО  
«Крымский федеральный университет  
имени В.И. Вернадского»

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы  
Романенко Анастасии Юрьевны на тему:  
«Фактор реформ в развитии экономических систем мезоуровня в  
условиях цифровых трансформаций»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория**

Исследование цифровой трансформации является сложной проблемой, требующей как глубокого теоретического изучения, так и конкретного обоснования практических решений, которые обеспечивают решение этой актуальной задачи. В настоящее время в российской экономике на общегосударственном уровне особое внимание уделяется созданию необходимых условий развития цифровой экономики на всех сферах социально-экономической деятельности, поддерживаются инициативы регионов в цифровой сфере. Но создание условий институционального и инфраструктурного характера, устранение имеющихся препятствий и ограничений для активного развития цифровой экономики невозможно без разработки и практической реализации соответствующего комплекса реформ. Этим определяется важность и актуальность избранной темы исследования и задачи диссертационной работы А.Ю.Романенко.

Оформление представленного автореферата соответствует установленным требованиям, все необходимые структурные элементы содержательно раскрыты.

Углубленный анализ сущности реформ позволил автору рассмотреть их влияние на развитие экономических систем мезоуровня в современных условиях. Важную роль в исследовании имеет предложенная типология реформ в зависимости от выявления сущностных характеристик и эффектов воздействия реформ на экономическую систему.

Заслуживает внимания предложенная автором система индикаторов и показателей оценки текущего состояния регионального хозяйства и оценки активности с целью отбора приоритетных отраслей специализации экономики мезоуровня. Комплексный характер предложенной системы даёт возможность проводить анализ индикаторов множества различных характеристик, а также оценивать уровень их взаимосвязи и влияния на экономическую деятельность.

На такой основе автор раскрывает особенности влияния факторов цифровой трансформации на обеспечение роста экономики мезоуровня. Для формирования подхода к проведению реформ на мезоуровне в условиях цифровизации разработана модель, которая отражает систему взаимодействия экономических, идеологических и политических институтов, обеспечивающих реализацию задач цифровизации и достижение необходимых эффектов.

Однако приходится отметить, в работе недостаточно полно отражена проблематика конкретного взаимодействия институтов, преимущественно анализируется их состав.

Также отметим, что автор использует в работе излишне усложненный язык изложения полученных результатов.

Но указанные замечания не ставят под сомнение значимость полученных научных результатов и выводов и не меняют общей положительной оценки работы А.Ю.Романенко.

В целом, диссертационное исследование А.Ю.Романенко на тему «Фактор реформ в развитии экономических систем мезоуровня в условиях цифровых трансформаций» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Романенко Анастасия Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Профессор кафедры политической экономики  
и истории экономической науки,  
д.э.н., профессор



*[Handwritten signature]*

В.Н.Ковнир

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

Тел.: +7 (495) 958-27-43

Адрес электронной почты: [rector@rea.ru](mailto:rector@rea.ru)



ПОДПИСЬ *[Handwritten signature]*

удостоверяю

Специалист по работе с персоналом

*[Handwritten signature]* 17 июля 2020 г.